



Безопасность на дороге начинается с водителя

— Лариса Леонидовна, какие категории водителей должны проходить обязательное медицинское освидетельствование?

— В статье N 20 вышеназванного закона оговорены основные требования по обеспечению безопасности дорожного движения к юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, занимающимся эксплуатацией транспортных средств. В том числе они обязаны организовывать и проводить предрейсовые медицинские осмотры водителей, привлекая к данной работе специалистов органов здравоохранения.

— А какие документы должны иметь медицинские учреждения, чтобы проводить такие осмотры?

— Главным документом, конечно же, является лицензия на осуществление медицинской деятельности, в которой указывается перечень всех услуг, предоставляемых учреждением. Подробно с информацией об этом можно ознакомиться на сайте Министерства здравоохранения РФ или в любой консультативно-правовой электронной системе, введя в поисковик следующие данные: письмо от 21 августа 2003 года N 2510/9468-03-32 "О предрейсовых медицинских осмотрах водителей транспортных средств".

Отмечу, что поликлиника "Авиценна" имеет все необходимые документы на предоставление услуг по прохождению предрейсовых и послерейсовых медицинских осмотров. Это лицензии, полученные нашим учреждением 5 апреля и 18 ноября 2011 года, под номерами ЛО-42-02-001053 и ЛО-42-01-000954 соответственно.

Практика проведения медицинских водительских осмотров в нашем городе существует давно. Однако сегодня вопрос медицинского освидетельствования автомобилистов особенно актуален. Ведь с каждым годом все больше открывается новых фирм, оказывающих услуги такси, экспедиторских компаний...

Проведение предрейсовых и послерейсовых осмотров требует и от медицинского учреждения множества усилий. Ведь пациенты вверяют здоровье и свою жизнь в руки, которые должны им помочь, а не покалечить. Соответственно, такие осмотры, как любая другая медицинская услуга, должны оказываться согласно определенным правилам, в основе которых лежит главный принцип медицины — не навреди.

— Обладает ли поликлиника "Авиценна" необходимым штатом для проведения медицинского освидетельствования водителей, оборудованными помещениями?

Каждый раз, садясь в такси, мы доверяем водителю свою жизнь, и от того, насколько этот человек профессионален, ответственен, здоров, по большому счету зависит безопасность поездки. Но верно оценить с первого взгляда состояние человека, сидящего за рулем, может, пожалуй, только медик. Согласно Федеральному закону "О безопасности дорожного движения", все компании, занимающиеся пассажирскими и грузовыми перевозками, обязаны проводить предрейсовые медицинские осмотры водителей. Как этот закон действует на практике, рассказывает старшая медсестра поликлиники "Авиценна" Л.Л. СУХИНА.

— Штат сотрудников, занятых в предрейсовых осмотрах, укомплектован полностью. Работать в этом направлении будут медицинские сестры поликлиники "Авиценна", все они прошли обучение на базе Кемеровского наркологического диспансера, что подтверждено соответствующими документами. Для проведения осмотров водителей оборудован специальный кабинет, где есть все необходимое.

— То есть работа уже ведется?

— Пока мы только начинаем, но предложения о сотрудничестве от междуреченских фирм такси поступают практически ежедневно.

Кстати, лицензию на проведение предрейсовых и послерейсовых медицинских осмотров наша поликлиника получила около четырех лет назад, но в то время эта услуга не пользовалась широким спросом. Сегодня же, когда государство обязывает всех водителей, занятых в перевозках, перед выходом в рейс проходить медицинский осмотр, ситуация в корне изменилась. Медицинские работники берут на себя ответственность за здоровье водителей на момент осмотра, а значит, и сохраняют безопасность их пассажиров. Кроме того, систематическое взаимодействие с учреждением здравоохранения оградит индивидуально-предпринимателя от лишних и незапланированных затрат на штрафы, предусмотренные за невыполнение закона.

— Водители обязаны посещать медика каждый рабочий день или, например, несколько раз в неделю, в месяц? Сколько стоит такая услуга?

— Медицинский осмотр проводится перед началом каждой рабочей смены, а также в конце, по необходимости. Водители должны прийти к медицинскому работнику с путевым листом, в который затем будет поставлена соответствующая отметка, разрешающая или запрещающая деятельность.

Стоимость подобной услуги в перспективе будет устанавливаться в зависимости от



потребностей каждого юридического лица, заключившего договор о сотрудничестве. Но, безусловно, цена не будет завышенной, ведь от этого напрямую зависит безопасность граждан на дороге. Наша поликлиника пропагандирует доступность медицинских услуг для всех обратившихся за помощью.

— Как обычно проходит предрейсовый осмотр?

— Технология проста, но специфична. Основной задачей предрейсовых медицинских осмотров является выявление у водителей признаков различных заболеваний, употребления алкоголя, наркотиков, запрещенных лекарственных препаратов, остаточных признаков алкогольной интоксикации (похмельного синдрома), утомления. При обнаружении

сти или алкогольной зависимости, то есть бояться его не стоит. Предрейсовый осмотр дает возможность определить, основываясь на показателях физической активности, как тот или иной водитель сможет вести себя в потоке дорожного движения. К сожалению, аварии по вине водителей из-за физических или психических расстройств происходят все чаще. Мы, медицинские работники, стараемся предотвратить беду доступными нам средствами, но не стоит забывать и о личной ответственности каждого водителя, как за жизни пассажиров, так и за свою собственную.

— А чем отличается предрейсовый осмотр от послерейсового?

— Процедуры осмотров практически одинаковы. Дело в том, что некоторые предприятия запрашивают осмотр не только перед выходом на смену, но и в конце рабочего дня. Это делается для того, чтобы люди не расслабились и не злоупотребляли алкоголем, а также запрещенными препаратами в процессе работы.

— Вы уже упомянули о штрафах для нерадивых автомобилистов. Какое еще наказание по закону может понести водитель, отправляющийся на смену без отметки медика о допуске?

— Наказание может последовать как от работодателя, так и от различных государственных органов. Например, кроме штрафов, измеряющихся в десятках тысяч рублей, в некоторых случаях предусмотрена уголовная ответственность. В Законе "О безопасности дорожного движения" обозначены и санкции за нарушение порядка проведения обязательного медицинского освидетельствования для индивидуальных предпринимателей и юридических лиц, в штате которых есть сотрудники, занятые в управлении транспортными средствами. Так, административный штраф для должностных лиц может составить от двух до пяти тысяч рублей, для юридических — от 30 до 50 тысяч рублей.

Уважаемые водители, помните: успешность вашей работы в ваших руках! Чтобы заключить договор на последние предрейсовые и послерейсовые медицинские осмотры, необходимо обратиться в поликлинику "Авиценна" по адресу: улица Брянская, 13, помещение 5а, кабинет N 8, или по телефонам 4-02-66, 3-31-32, 5-41-42 и 4-03-33.

Здоровья вам и вашим близким!

Беседовала
Анна ЧЕРЕПАНОВА.
Фото Юрия МАЛЬЦЕВА.

указанных признаков водители не допускаются к управлению транспортными средствами.

В начале осмотра медицинский работник ведет сбор анамнеза: оценивает адекватность поведения, измеряет артериальное давление, пульс, определяет наличие алкоголя, других психотропных веществ.

— На что прежде всего должна обращать внимание медицинская сестра при осмотре водителя?

— Если говорить о негативных сторонах этого вопроса, то первым "звоночком" для медработника становится неадекватное, невнятное поведение обратившегося, заторможенность реакций пациента. Для подтверждения или, наоборот, опровержения подозрений проводится стандартный набор медицинских манипуляций, о которых говорилось ранее. Кроме этого, для выявления алкоголя в крови применяются анализаторы паров этанола. Также выполняются тесты на наркотики. Обычно процедура осмотра не занимает много времени.

Но предупреждать заранее, что предварительный медицинский осмотр не является "лакмусовой бумагой" для определения наркозависимо-